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EXERCICE 1 ) | t .
Pour rembourser une dette, un déblteur doit verser 18 annuités de 500 000 F au aux 6 %.

{. Queléstie montant deladetté si - | .
’ 1..’.,, ;,':;; K, . ' A ; ¢ t? .
[ a'orémiér versement a lieu18 mols aprés.I'emprun’ .

“4 g‘ =\'lLe’"‘;‘;'rem'le«" versement a lieu 7 mois avant l'erfiprunt ?

e ités se répartissent en trois groupes : ° '
2 O e L e w1 =
»  L€sBpremléres annuités valentachacune - - rt
* ' Les'4 annuités suivantes valent 2a chacune -« =7 - "
“Les 6 demiéres annuités valent 4a chacune.: " * ° -
o a;,. La. premiére annuité étant .versée 1 an aprés l'emprunt, calculer, en fonction de 3, le
" montant de 'emprunt. ‘ o '

b. Comment choisir a pour que le montant de I'emprunt soit égal & 3 764;933.8 F? |
années ; 7.5 % l'an pour les 4 années

- Conditions : Le taux est 6 % I'an pour les 8 premiéres
* suivantes et 9 % ['an pour les 6 demiéres a_nnées.

_EXERCICE2

Un capital C est placé & intéréts composés pendant 5 ans. On désigne par C, la valeur acquise de ce
capital 4 la fin de I'année n. Sachant que C+C, =125.700F et C,+Cs=180.714F , calculer le taux

de placement et le capital C.

PROBLEME
La-banque de I'Habitat pro'pose trois'type de contrat :
1% contrat | SN

* 2000 000 F & la signature du contrat
« 3000 000 F un an aprés la signature du contrat : - _

3 500 000 F 2 ans apres la signature du contrat
537 168 F 3 ans apreés la signature du contrat, date de la remise des clés.

\

2*™ contrat

* 1713662,95 F a la signature du contrat . ;
* Versement & la fin de chaque.année et pendant 3 ans d'une somme constante a, la premiére

- payable un an aprés la signature du contrat, la demiére & la remisé des clés (3 ans apres la
signature du contrat). :

3% contrat

®* 1723 021,35 F & la signature~du contrat puis versement d'annuités consfantes de 2 000 000 F
chacune, la premiére payable 2 ans$ aprés la remise des clés.



4. Lestrois contrats sont équivalents au taux 6 % ; calculer :

a. tgn{’;’:) de la maison estimé a la date de la remise des clés (3 ans aprés la signature du

b. Le montant a des annuités du 2*™ contrat.
c. Lenombre de versement de 2 000 000 F dans le 3*™ contrat.
2. Calculer le montant payé dans chaque contrat.

3. Un client soufiaite payer la maison en versant 2 la fin de chaque trimestreet pendant 3 ans des
©annuités constantes de montant b chacune, la premiéte payable 3-mols aprés la signature du
contrat, la demiére & la date de la remise des clés. .Le banquier accepte ce contrat comme _
équivalent aux trols premiers contrats ; taux 8 % l'an. Calculer la.somme & payer & la fin de
chaque trimestre. o : : :
4. Enfin un demier client propose de payer 6 annuités constantes de 2 108 700 F-chacune, .|a
. premiére payable un an aprés la remise des ciés. La banque accepte mals établit 'équivalence

» avec les trols premlers contrats & un taux annuel | que f'on demande de calculer. ..
+ . Quel estle taux bi-mensuel (tous les 2 mois) équivalent?- . - - . .. - 5

' STATISTIQUE

La répartition des travailleurs d'une entreprise suivant leurs ages est donnée par le tableau suivant :

-AGESS (EN ANNEES) | EFFECTIFS . ' - - A
" " ] o s
20,25 - 16 -
25,30 53
30,35 - 80
35,40 - 85
40,45 35
45.50
50,55 . 7 -
55,60 8
1. Calculer les effectifs croissants et les effectifs cumulés décroissants.
2. Combien de trzvailleurs ont :
a. Moinsde 40 ans ? |
.b. Plusde 50.ans ?
" ¢. Plus de 25 ans et moins de 45 ans ? X
3. Quel est le mode de cette seérie statistique ? VW

st s SN



